

为中国式现代化构筑强大物质技术基础

——论贯彻落实全国新型工业化推进大会精神

人民日报评论员

“新时代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，实现新型工业化是关键任务。”9月22日至23日，全国新型工业化推进大会在北京召开。习近平总书记就推进新型工业化作出重要指示，深刻阐述了新时代新征程推进新型工业化的重大意义、重要原则、重点任务，具有很强的政治性、思想性、指导性，为做好相关工作指明了方向。

工业化是现代化的前提和基础。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局出发作出了推进新型工业化的重大战略部署，推动我国新型工业化迈出了坚实步伐。拥有41个工业大类、207个工业中类、666个工业小类，成为全世界唯一拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家，制造业规模连续13年居世界首位，新能源汽车、光伏产量连续多年保持世界第一，培育了45个国家先进制造业集群，建成了全球规模最大、技术领先的移动通信网络……我国工业规模稳步壮大、产业结构持续优化、数字化绿色化转型不断推进，为中国经济强筋壮骨，不断培育起新的竞争力。

观大势、把方向、谋全局。指出“我国是个大国，必须发展实体经济，不断推进工业现代化、提高制造业水

平”“建设社会主义现代化强国、发展壮大实体经济，都离不开制造业，要在推动产业优化升级上继续下功夫”，强调“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化”“一手抓传统产业转型升级，一手抓战略性新兴产业发展壮大”，要求“继续做好信息化和工业化深度融合这篇大文章，推动制造业加速向数字化、网络化、智能化发展”“推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合”……党的十八大以来，习近平总书记就新型工业化一系列重大理论和实践问题作出重要论述，极大丰富和发展了我们党对工业化的规律性认识，为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。

没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。当前，经济社会数字化转型加速，信息技术、生物技术、制造技术创新活跃、加速演进，我们既面临难得的历史机遇，又面临严峻挑战。必须深刻认识到，现代化产业体系是现代化国家的物质技术基础，加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系，关系我们在未来发展和国际竞争中赢得战略主动。新征程上，我们要学深悟透习近平总书记关于新型工业化的重要指示、重要论述，牢牢把握好高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个

战略任务，深刻把握推进新型工业化的基本规律，积极主动适应和引领新一轮科技革命和产业变革，抓紧抓实实现新型工业化这个关键任务，为中国式现代化构筑强大物质技术基础。

为中国式现代化构筑强大物质技术基础，要把高质量发展贯穿新型工业化全过程，把建设制造强国同发展数字经济、产业信息化等有机结合。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，统筹发展和安全，准确把握推进新型工业化的战略定位、阶段性特征以及面临环境条件变化，坚持走中国特色新型工业化道路，加快建设制造强国，更好服务构建新发展格局、推动高质量发展、实现中国式现代化。要适应时代要求和形势变化，突出重点、抓住关键，着力提升产业链供应链韧性和安全水平，加快提升产业创新能力，持续推动产业结构优化升级，大力推动数字技术与实体经济深度融合，全面推动工业绿色发展。要坚持深化改革、扩大开放，促进各类企业优势互补、竞相发展，发挥全国统一大市场支撑作用，以主体功能区战略引导产业合理布局，用好国内国际两个市场两种资源，不断增强推进新型工业化的动力与活力。

为中国式现代化构筑强大物质技术基础，要强化组织领导、政策支持和人才保障，汇聚起推进新型工业化

的强大力量。习近平总书记指出：“推进新型工业化是一个系统工程。”要坚持把党的全面领导贯穿推进新型工业化的全过程各方面，完善党委（党组）统一领导、政府负责落实、企业发挥主体作用、社会力量广泛参与的工作格局，做好各方面政策和要素保障，强化政治担当、树牢系统观念、发扬斗争精神，在强化科技创新、保障产业安全上持续用力，在优化产业结构、促进体系升级上持续用力，在推动工业数字化、绿色化转型上持续用力，在深化改革开放、增添动力活力上持续用力，扎实推进新型工业化各项任务落实。

党的二十大明确了到2035年“基本实现新型工业化”的目标，围绕建设现代化产业体系、推进新型工业化等作出重大部署。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，开拓创新、担当作为，以新型工业化发展的新成效加快中国现代化进程，为全面建成社会主义现代化强国作出新的更大贡献。

（新华社北京9月24日电
人民日报9月25日评论员文章）

澳门举办多元艺文活动喜迎中秋国庆

新华社澳门9月24日电（记者李寒芳 刘 刚）烟火璀璨映濠江，老街新貌引客来。为喜迎中秋、欢度国庆，澳门举办异彩纷呈的艺文活动，增添佳节气氛，丰富游客体验。

澳门特区政府文化局将举办超过30项艺文活动，多个文化空间和艺文片区将配合各项活动延长开放时间，包括益隆炮竹厂旧址、荔枝碗船厂片区、大炮台花园、澳门博物馆。这些景点还将举办音乐演出、猜灯谜、手工工作坊等多项趣味横生的活动。

据介绍，“福隆新街步行区活化计划”将于9月29日即中秋节当天起试行，范围涵盖福隆新街、炉石塘巷、新填巷、桔仔街和何老桂巷之间区域，打造历史文化老街与旅游消费相结合的新地标。

为进一步丰富步行区游赏体验，文化局还将于中秋节当晚在大三巴牌坊前地举办两场《月满三巴夜》中秋音乐会，演奏多首以月亮及中秋节节

庆为主题的作品，与市民和游客欢度佳节。此外，多项展览亦于中秋及国庆假期照常开放。

澳门特区政府市政署还以“中秋喜相逢 国庆共欢腾”为主题，在全澳各主要街道、广场、公园、圆形地及富有特色的建筑物等81个地点布置节日灯饰。

第31届澳门国际烟花比赛汇演还将于10月1日、7日举行剩余两场，配合“火树银花嘉年华”“烟花大会”的市集活动，让市民及旅客在佳节期间边欣赏烟花、边品尝美食，并可参与摊位游戏、享受舞台表演。

澳门特区政府旅游局预计，在节庆及烟花比赛等多元活动带动下，“十一”假期的旅客量有望显著增长，日均访澳旅客将增至8万至9万人次。

澳门酒店业商会理事长卢志良预计，假期的澳门酒店客房将“分分钟爆满”。

杭州亚运会开幕式，一扇感知未来的窗口？

23日晚的杭州亚运会开幕式，有太多让人震撼、给人启示的瞬间。

《国风雅韵》篇章里的“万家灯火”，寄托着古今美好心愿的灯笼升腾而起，溢满整个“大莲花”体育场，融汇为点点星河流向远方。

《钱塘潮涌》篇章里的“数字赛场”，AR虚拟半球状的数字穹顶模拟出篮球、足球等运动项目，仿佛一个无限变幻的巨型科技装置笼罩在运动场上，营造出震撼的立体空间。

而点火环节，上亿名线上火炬手汇聚而成的“数字火炬手”从钱塘江跨越到开幕式现场，在“大莲花”体育场内奔跑，最终与火炬手注顺共同点燃主火炬。

……

“相知无远近，万里尚为邻。”开幕式文艺表演中引用的诗句，颇有另一番深意。转播商一直追求让观众身临其境，而这次开幕式可能是第一次做到了让相隔万里的电视观众真正体验到超越现场的感受。

在科技的加持下，虚拟与现实的相融如此真切，人类无疑正在像“数字火炬手”一样，奔跑着进入一个崭新的时代。

牛顿力学时代，人们认为物质是可感知可测的实在。而进入量子力学时

代，科学家认为物质却是难以捉摸的概率波。

虚实之分的界限不再明显。这次杭州亚运会开幕式上，数字技术的大放异彩，惊艳了亿万观众，也让人感慨万千。

从1896年首届奥林匹克运动会举行至今，不过一百二十余年，人类跨越了蒸汽时代、电气时代和信息时代，现在正开启又一个新阶段。而一届届奥运和亚运盛会的精彩瞬间，从报纸到广播到电视转播，再到如今的数实结合沉浸式体验，奥林匹克对于人类进步而言，不仅是见证者，而且是推动者。

其实，作为真实宇宙中的一个事件，杭州亚运会开幕式现场的灯火映照在我们脸上时，反射的光子以每秒30万公里的速度向空间扩散，会到达宇宙的每一个角落，可能是几秒、几分钟、几年、上百年……

而在现场的每一位观众，都是这个事件的缔造者——我们发出的欢笑与歌声，我们制造的点点星光，都是这场华丽演出的一部分。

意不意外？“观众”的概念或许要被重新定义了。

惊不惊喜？我们不仅看了一场开幕式，我们就是这场开幕式。

（新华社杭州9月24日电
记者 王浩明 夏 亮）

维持超宽松货币政策 日元跌势恐未到头

日本央行日前举行货币政策会议，决定继续实行超宽松货币政策。分析人士指出，这一决定显示日本央行坚持超宽松政策复苏经济的态度，受此影响，日本或持续面临日元走软、通胀高企等问题。

日本央行22日宣布，将继续实行超宽松货币政策，把短期利率维持在负0.1%的水平，并通过购买长期国债，使长期利率维持在零左右。

去年以来，由于进口商品价格大幅上涨并持续向下游传导，日本通胀水平不断攀升。日本总务省数据显示，日本核心消费价格指数8月同比上升3.1%，连续12个月同比升幅维持在3%

以上。

日本央行行长植田和男今年4月上任之初曾表示，通胀水平将明显回落，下半年可能降至2%以下。但在22日召开的记者会上，他承认目前日本通胀回落缓慢。植田表示，央行目前对日本能够稳定、可持续地达成2%的通胀目标并没有信心，这是现阶段仍需维持超宽松货币政策的根本原因。

日本经济目前面临多重困境：从国内看，个人消费疲软、通胀持续；从国际看，美联储加息令美日息差不断扩大，日元承受持续贬值的巨大压力，日本央行担心美联储加息的负面溢出效应将拖累日本经济。

分析人士指出，日本央行的目标是稳定国内物价，因此不会为日元贬值而收紧货币政策，但日元持续贬值有可能加剧物价上涨，并抑制内需。庆应大学教授白井早由里表示，日元过度贬值令消费者购买力下降，企业的投资和生产也因此趋缓。

日本第一生命经济研究所首席经济学家藤代宏一指出，日元贬值与央行维持宽松政策相关，由于日本经济疲软，央行无法做出采取紧缩政策的决定。即便日本央行收紧货币政策、日元走强，日本经济复苏前景也存在不确定性。

由于市场预期美联储年内仍有可

能加息，且明年开始降息的时间将会推迟，近日东京外汇市场日元对美元汇率已跌进148日元兑1美元区间，创去年11月以来新低。这一水平已低于去年9月日本财务省出手稳定汇率时日元对美元汇率一度逼近146比1的水平。

白井指出，美联储持续加息及日本央行继续维持宽松政策造成今年5月以来日元汇率不断下跌。虽然目前日本的通胀是成本推升型通胀，但面对日元过度贬值，未来半年之内央行进行政策调整的可能性仍然存在。

（新华社东京9月24日电
记者 刘春燕）

不是吧！

不是吧！

还有这么浪漫的事？

现在都流行结婚登报啦！

即日起，淮南日报社《淮河早报》

“结婚启事”刊登服务甜蜜开启，为新人们打造一个官宣幸福的“朋友圈”。

登报官宣幸福指南：

1. 预订登报启事需要提供哪些信息？

新人姓名、联系电话、登报日期、启事规格和文字。同时，还需要提供结婚证等有效证件，如果还没领到结婚证的可以提供双方的身份证。

2. 如何预订刊登结婚启事？

扫描二维码并添加好友进行预订。

足不出户线上办理。

咨询电话：0554-6661461 15856689954

我能想到最浪漫的事
除了一起慢慢变老
还要和你在报纸上昭告天下
留下永恒的印记



结婚启事

新郎××、新娘××于
公元2023年×月×日喜结
连理。愿修百年之好，共
赴白头之约，特此登报，
敬告亲友，亦作留念。

两姓联姻 一堂缔约，
良缘永结 匹配同称。
看此日桃花灼灼，宜室宜家，
卜他年瓜瓞绵绵，尔尔尔尔。
谨以白头之约，书向鸿笺，
好将红叶之盟，载明鸳谱。
此证。

請
婚
書
請